
СИНТАКСИС И ПУНКТУАЦИЯ



1. Найдите ошибку в постановке 
знаков препинания

D   Солнце светило ярко, снег 
быстро таял.  

C   Внезапно налетел ветер, и 
поднял пыль на дороге. 

B   Сад тихонько зашумел, и 
листва зашевелилась. 

A   Присяду на камень и послушаю 
пение птиц. 



2. Найдите предложение с неверной 
постановкой знаков препинания

D  Книга-источник знаний. 

C  На вечер пришли все-Таня, Маша, 
Яна.  

B   Отойди, пожалуйста, от экрана. 

A   Здравствуй, бабушка!   



3. Найдите неверную характеристику 
предложения: Тучей спускаются они на 
палубу, на рубку, на снасти, на борта. 

D  сложное 

C  подлежащим является 
местоимение 

B   с однородными членами 
предложения, выраженными 
обстоятельствами 

A   повествовательное 



D   Солнечный луч упал в воду, я 
увидел под водой его свет. 

C    Охотник не пошел в лес, а свернул 
к озеру. 

B    Бобрята оказались в воде и 
поплыли в разные стороны. 

A   На реке затрещали и двинулись 
льдины.  

4. Найдите среди перечисленных 
предложений такое, которое не 
соответствует характеристике: 

простое, с однородными членами



5. Найдите сложное предложение   
(знаки препинания не проставлены)

D  Река разлилась и затопила берега. 

C  Три дня и три ночи лил сильный 
дождь. 

B    Я проснулся и больше не мог 
уснуть. 

A   Солнце выглянуло из-за туч и поле 
все осветилось. 



6. Найдите правильную характеристику 
предложения: Он любил ее всем 
сердцем, но она не замечала его. 

D   нераспространенное

C  осложнено однородными 
членами

B    сложносочиненное   
A    простое



D   травы
C   повсюду
B   капли 
A   повисли

7. Найдите в следующем предложении 
обобщающее слово: Крошечные 

водяные капли повсюду повисли на 
листьях, цветах, на стеблях травы. 
(знаки препинания не расставлены) 



8. В каком предложении неправильно 
расставлены знаки  препинания при 

однородных  членах? 

D Снег падал и медленно, и 
бесшумно.

C   Не по словам судят, а по делам.

B  В лесу есть всё  ягоды, грибы,  
орехи.

A  Через  поле и лесок раздается 
голосок.



9. Найдите распространенное 
предложение

D  Шумит, бушует непогода.
C Смеркается.

B    Яркий луч солнца 
осветил поля и леса.

A     Лежат яблоки, груши, 
сливы.



10. В предложении 
ТУЧИ ПОЛЗЛИ ПО НЕБУ 
МЕДЛЕННО, СКУЧНО, 

ОДНООБРАЗНО. 
однородными членами являются: 

D    обстоятельства
C   определения
B    дополнения 
A    подлежащие



11. Найдите распространенное 
предложение

D  Шумит, бушует непогода.
C Смеркается.

B    Яркий луч солнца 
осветил поля и леса.

A     Лежат яблоки, груши, 
сливы.


